

聚焦明光

培育特色产业 打造富美乡村

——苏巷镇陆郢成立专业合作社发展高效农业

郭茂让 周佳佳 董晨曦

人居环境整治 ——陆郢经验(之一)

“看到乡邻在家门口创业一个个走上致富路,我也有了返乡创业的想法...”

多年来,曹士录一直在外地经商,今年春节返乡时,曹士录发现家乡不少在外打拼的年轻人返乡后靠种植西瓜、葡萄、桃子、蔬菜等,也都过上幸福的小日子。

包村干部了解到曹士录的想法后,积极向镇党委、政府汇报,帮助曹士录返乡创业,在土地流转、原材料购进、技术顾问聘请等方面给予大力支持。

陆郢村民理事会会长曹士录告诉记者:“我们陆郢以西瓜、葡萄、桃子、花卉为主导产业,成立专业合作社,通过扩大规模、示范带动,让有发展意愿的农户参加合作社,打造了葡萄、花卉两个高效示范园区及桃园、西瓜转型升级示范基地,每年总收入可达120万元。”

宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的美丽陆郢。”

苏巷镇在电力配套、道路、桥涵、打井等方面加大基础设施投入,提升种植科技现代化水平,加大品种改良升级,助力农业增产增收。

“近年来,镇党委、镇政府提出‘拉长产业长板、补齐生态短板、夯实文化软板,打造能人硬板、稳固民生实板’,稳妥推进‘土地综合整治+人居环境整治’工作,持续推进特色高效现代农业产业园建设。”

倾听企业家心声优化民营经济发展环境

本报讯 今年以来,明光市创新企业帮扶工作方式,建立“企业吹哨 部门报到”工作机制,多渠道全方位倾听企业心声,精准把脉企业需求,优化民营经济发展环境。

热线电话听心声。设立“四送一服”热线电话,明确专人负责,倾听企业家诉求,目前已收集企业诉求86个。

喝茶谈心聊心声。开展民营企业沙龙,通过喝茶聊天的方式,倾听企业家关于政府政策制定及企业帮扶的意见建议。

走访调研探心声。从市直26家单位抽调39名专家组建政策宣讲、法律志愿、专业技术、用工服务、要素保障、用工服务等服务企业专家团队,全覆盖走访规模以上拟申报企业,探寻企业家心声。

部门报到解心声。针对企业“吹哨”诉求,市民营办牵头相关职能部门组团上门开展集中帮扶活动,帮扶企业解决发展难题。

学党史办实事便民办税出新招

本报讯 近日,明光市税务局认真开展党史学习教育系列活动,深刻领会“学党史、悟思想、办实事、开新局”的工作要求,将“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”贯穿学习教育全过程。

“这次培训详细解读了个税预扣预缴办法、专项附加扣除信息填报、个税APP操作等知识,受益匪浅。培训现场气氛好,税务局的老师一一回应我们关注的热点、难点,确保每个人听得懂、会操作。”

明光市税务局坚持党建引领,按照“点对点、面对面、线对线、手牵手、心贴心”的工作思路,组建“个税法”党员先锋队,分批走访企业,举办个税法培训会,重点演示操作流程,现场解答涉税难题,增强纳税人获得感、幸福感。

“我们从党史学习中,汲取奋进力量,坚守初心使命,持续倾听纳税人缴费人的心声,优化办税场所建设,提供‘如家’服务,打造‘套餐’导税。”

明光市税务局负责人表示,要把学党史同总结经验、观照实际、推动工作结合起来,达到“明理、增信、崇德、力行”新成效。下一步,全面落实11类35项133条便民办税缴费举措,为群众办实事解难题,以纳税人缴费人满意度和获得感,检验党史学习教育的实际成效,以优异成绩庆祝建党100周年。

(季晓佳 金雅 李东 胡娅莉)

农资市场整治行动突出“三个重点”

本报讯 连日来,明光市市场监管局突出“三个重点”展农资市场专项整治行动,查处了一批制售假冒伪劣农资等坑农害农行为,保障了春耕农业生产资料质量安全,助力乡村振兴高质量发展。

排查重点行为。以各类农资产品生产企业、经销商为主要检查对象,全面排查无证无照生产经营、掺杂使假、计量不足、囤积居奇、哄抬价格、仿冒混淆、虚假宣传等行为。共检查农资生产企业及经销商80余家,立案查处农资经营违法行为8件。

抽检重点产品。结合国家有关农业面源污染防治要求,坚持以农资市场存在的突出问题为导向,严格按照法定程序进行抽检,加大对重点区域、消费投诉多的农资产品抽检频次和力度,并根据检验结果严厉查处销售不合格农资行为。

强化重点宣传。通过城乡“3·15”网络站,发放《产品质量法》、《消费者权益保护法》等法律法规,公布举报电话、举办知识讲座,并将执法监管与社会监督相结合,充分依托微信公众号、抖音等新媒体,公开曝光行动中发现的违法行为。通过社会各界广泛参与与多方位监督,形成良好的社会共治氛围。

(宋芝武)

明南街道整治环境扮靓家园

文明创建在行动

本报讯 连日来,明南街道组织街村干部在辖区内开展文明创建环境整治集中攻坚工作,切实把“我为群众办实事”活动落地落细。

强化领导,明确目标。街道班子成员带队,各部门负责人和街村部分工作人员、保洁公司共同参与。通过街道、村居两级联动,根据区域划分成6个工作组开展全覆盖大扫除、大清洁,重点对道路两侧杂草杂物、绿化带内死树进行清除,同时对街道乱堆乱放、乱搭乱建、乱挂晒、乱张贴、乱停乱放等现象进行重点整治。

开展宣传,普及健康。6个工作组以提高村民卫生素质、保障村民身体健康为重点,结合春、夏两季健康知识对群众进行重点宣传。倡导群众进行门前“三包”,主动清除暴露垃圾、各类积水、疏通下水道等以减少蚊虫滋生,真正把健康理念变成居民科学合理的生活方式。

治理全面,成效显著。明南街道致力于街村环境卫生的全面治理,努力为村民打造幸福宜居家园。此次活动共整治占道经营16例、清理乱堆乱放32处、铲除小广告60余处,清扫卫生死角23处,清理地面垃圾94处,不仅使街道沿线面貌焕然一新,同时也提升了广大群众环境整治的积极性。



在第110个“5·12”国际护士节,明光市中医院举办“唱红歌,颂党恩,跟党走”暨“5·12”国际护士节文艺晚会。大合唱《没有共产党就没有新中国》拉开了晚会的序幕,欢快的节奏,表达出医护人员感恩、听党话、跟党走。晚会在舞蹈《党旗更鲜艳》中落下帷幕。图为白衣天使们合唱《没有共产党就没有新中国》。

张洋程 勇文/图

中医院举办“5·12”国际护士节文艺晚会

“我听爷爷讲故事”



日前,在潘村镇中心小学操场上,时任广西独立师二团二营机枪连一班班长、今年64岁的老兵付其安正给孩子们讲述对越自卫反击战的故事。大队辅导员叶迎春说,把参加过战争的老爷爷请到学校,让他们讲述自己的亲身经历,让孩子们感受到革命先辈不畏艰难、英勇顽强、无私奉献的爱国主义精神。

通过这种方式给同学们上一堂特殊的爱国主义教育课,让他们更加珍惜今天的幸福生活。 恒 星 摄

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

短讯集萃

世界红十字日宣传活动举办

今年5月8日是第74个世界红十字日,当天上午,该市红十字会、市人民医院、中医院联合组织开展“学党史、悟初心、办实事”主题实践活动暨纪念“5·8”世界红十字日“关爱生命、救在身边”广场宣传活动。

在大润发宣传活动现场,志愿者们通过展板宣传、现场讲解等形式多样的活动,向市民开展党史教育宣传及红十字相关的知识宣传。

现场还进行了无偿献血、急救技能普及、造血干细胞捐献采集、健康咨询义诊活动。

通过宣传活动,在全社会积极营造“人道、博爱、奉献”的红十字精神。 (王卫国 董晨曦)

管店镇开展防汛演练提高实战能力

近日,管店镇武装部组织民兵应急小分队,在管店镇罗岭村青水坝水库开展防汛应急演练活动。

本次演练模拟境内连续降雨,水库坝堤出现险情,危及人民群众生命、财产安全为假定条件。演练内容包括队伍快速集结、人员合理编排、沙袋填装、构筑防浪桩、堵填决口、坝体渗漏点隐患排查等项目。30名基干民兵根据各自职能分工有条不紊地开展各项工作,顺利完成防汛演练任务。

近年来,管店镇牢固树立“防大汛抢大险抗大灾”意识,时刻绷紧防汛安全这根弦,按照“战时应急、平时服务”的要求,大力加强民兵组织建设,增强民兵应急队伍的安全意识,提高民兵应急队伍的应急能力,确保在汛期能够快速、有效、有序地实施防汛抢险救援工作。

“通过演练活动,提高民兵队伍响应的速度、过硬的作风,全面验证民兵队伍的处置能力,以及各班排之间的协同作战能力,为汛期抢险救援积累宝贵的实战经验,让民兵队伍真正形成战斗力,进一步筑牢防汛安全屏障。”管店镇党委书记、武装部长詹绍说。

(季晓佳 张子国)

尹集村知青追忆处今成网红打卡地

走进张八岭尹集村,眼前一片盎然生机。平坦宽阔的道路,干净整洁的房屋,微风吹来,令人心旷神怡,三三两两的池塘,错落有致地点缀着这个美丽的乡村。

尹集村位于老嘉山东南麓,张八岭镇的东部,距张八岭集镇22公里,张自公路穿境而过,交通方便。尹集村有耕地4000亩,其中水田2000亩,大小塘坝40多面。农作物以水稻、小麦、花生、山芋为主。尹集村境内山场、林木、水面资源十分丰富。

上世纪五六十年代,尹集村共接收了来自上海、南京、滁州、明光等地的下放知青40多名,他们不怕苦怕累和社员们一起挖塘、打坝、建水库、修路、栽树。到上世纪七十年代末,大批下放知青陆续返城,他们奋斗过的尹集成了一生中难以磨灭的记忆。

如今的尹集村,已是省级森林村庄,当地因地制宜、因地制宜,建设山清水秀、独具特色的美丽乡村乡村,农户在家前院后广植树木,道路、河岸两旁全部绿化,建起了休闲公园,亮起了路灯,村庄变得越来越美,吸引南京、上海等地的游客纷至沓来。上海下放知青汤德宇感慨地说,昔日上山下乡之处,如今美不胜收,改革开放带来了人民的幸福生活。

(胡娅莉)

“三招五法”让小区华丽转身

走进东方明珠小区,映入眼帘的是道路通畅、车辆停放有序、干净整洁的小区掩映在郁郁葱葱的景观树下,文化广场上孩童们嬉戏追逐,几位老人坐在长廊下聊着家常。一个文明、祥和、和睦的小区让居住在吕郢社区东方明珠小区的业主们感到自豪。

时间回溯到2019年前,业主们可没有这种归属感。这里是“城市的‘灯下黑’,‘脏乱差’的代名词”,该小区业委会主任刘梅说。最后刘梅实在看不下去了,主动站了出来,“我来管理我们的小区”。

万事开头难。在一开始的日日夜夜里,为了让小区能正常运转起来,刘梅白天跑单位,进社区,协调成立业主委员会;晚上,跑楼梯,与业主们沟通协商小区的管理办法,小区业主委员会成立后,申请到小区维修资金136万元。从此,小区改造提升迎来了新的“春天”。拓宽道路、修复绿化植被、新建停车棚、安装电子监控、维修渗水屋顶...一批公共基础设施得以完善,业主的获得感油然而生,“现在车子停放有序,环境干净卫生,老百姓推开窗户就见花、见绿,出门走着也不担心碰到障碍物了。”业主陶乃润说。

“我们在小区管理中不断探索,集思广益,形成了东方明珠‘三招五法’,即善于接招、善于拆招、善于外招、恭听法、幽默法、智慧法。”刘梅说,这几年我们接待群众反映的问题我就记了几本子,不光记还要想法设法解决,见题解题、见招拆招,对物业做的不到位,我们还要及时更换,总之一句话,群众反映问题我们要耐心听,用智慧去协商解决,必要时还用幽默法来化解矛盾,把群众当家人,我们的工作才好做。